

# 不负青春韶华 谱写青春赞歌

## ——记市中医医院行管团支部书记宗雷

# 红色情暖老党员 免费体检送健康

记者 刘露 通讯员 甘露

疾病预防、急救及健康保健知识等相关知识,并根据每位老人的健康状况分别给出饮食、锻炼方面的建议,让每位党员对自身健康状况有了更准确的了解和认识。

此次体检活动的开展增强了老党员们的健康意识,拉近了基层党组织和党员之间的距离,形成了关爱老党员的良好风气,以实际行动温暖了老党员的心,增强了老党员的组织归属感、生活幸福感。

# 2022年中国农村卫生发展大会征集优秀论文 我市一篇论文入选

记者 詹岩 通讯员 孙东海 郭宏飞

本报讯 日前,中国农村卫生协会发布《关于颁发2022农村卫生发展大会优秀论文证书的通知》。我市濉溪县百善镇卫生院院长邵向前所作《做实医防融合 让群众更满意》被评为2022年农村卫生发展大会优秀论文。

2月22日,中国农村卫生协会发布通知,为2022年农村卫生发展大会征集优秀论文。经专家审核推荐,共有114篇文章入选大会优秀论文汇编,其中安徽共3篇,邵向前所作论文系我市唯一入选。

据了解,近年来,濉溪县积极探索紧密型医共体建设模式。邵向前紧抓这一契机,采取“请进来、走出去”方式,主动争



认真工作的宗雷。

记者 俞晓萌 通讯员 葛德昇 摄影报道

只要用心为大家服务,努力是会被看见的。

自2018年进入市中医医院以来,他踏踏实实做好每一件事,在认真完成院办公室工作的同时,组织支部团员青年参与医院志愿服务、临床医疗、疫情防控等,以实际行动践行全心全意为人民服务的理念。

他就是市中医医院行管团支部书记——宗雷,在共青团安徽省委对安徽省五四红旗团委(团支部)、安徽省优秀共青团员、安徽省优秀共青团干部表彰名单中,宗雷评为2021年度“安徽省优秀共青团干部”。

在新的形势下,团建工作面临着许多新情况、新问题。担任行管团支部书记后,宗雷坚持从实际出发,积极探索和创新团建工作新思路,切实加强各项制度建设。同时,虚心向老团干学习,与支部团员一起相互配合、相互支持,共同商量,有力地促进了团建工作的顺利开展。

围绕提高青年思想道德素质,弘扬文明新风,宗雷动员广大团员青年服务社会,帮助他人,大力弘扬志愿服务精神,扎实推进青年志愿服务活动深入开展。利用自身医疗优势,组

织支部团员青年投身于医院“中医药服务六进”“健康义诊”及“中医药文化进校园”等志愿服务活动中去,持之以恒地开展助老帮困等,激励越来越多的青年人员加入到关爱老人、奉献社会的队伍中来。在抗击新冠肺炎疫情工作中,宗雷不仅自己主动请愿,承担门诊志愿服务、疫情防控信息上报等工作,还号召支部团员青年投身其中,鼓励他们去居住地所在社区,帮助社区共同开展疫情防控工作,以实际行动践行全心全意为人民服务的理念。

2020年春节前夕,新冠肺炎疫情来袭,宗雷在接到医院通知后,第一时间从家奔赴医院,投入到疫情防控工作中。对于组织交给的任务,即使不是本部门的工作,宗雷也没有推脱,毅然把工作接了下来。他每日都坚守在岗位第一线,不厌其烦地刷新公文网站、工作群,以防漏掉任何一个上级文件通知;负责全院文件的上传下达,把疫情防控文件的收发都编号归类,确保可以第一时间检索找到;每日向上级报送医院疫情防控简报、医院接收社会捐赠物资报表以及疫情防控调度统计表……从疫情爆发一直到“五一”前夕,宗雷没有休息过一天。

宗雷还组织行管团支部的

青年团员积极投身于抗疫战斗第一线,积极响应医院党总支的号召,在预检分诊、门诊大厅、疫苗接种点、核酸检测点等人员聚集的地方都有行管团支部青年团员志愿者的身影。医院办公室承担着各项大型检查的牵头科室职责,顶着科室人员少任务重的压力,先后高质量完成了三级甲等医院复审、医院年度综合目标考核、市级

公立医院绩效考核、省卫健委大型医院巡查、省级老年友善医疗机构的创建等各项综合性迎检工作。

活动阵地是共青团服务青年的有效依托,也是共青团服务青年的优势所在。围绕医院各项中心工作,着眼于服务青年,宗雷还以绚丽多彩的文化娱乐活动为载体,丰富广大团员青年的文化生活,陶冶他们

# 安徽皖北康复医院拧紧疫情防控责任链条

记者 詹岩 通讯员 刘敏

等及时传达上级会议精神及疫情防控新要求,要求党员干部提高政治站位,坚决做到不放松、不懈怠。严格落实疫情防控常态化工作举措,强化入口处规范管理,设立栅栏通道,安排专人查验健康码、行程码和口罩佩戴情况,做到人员有序进入、避免人群聚集。在门诊大厅安排志愿者,引导

患者挂号、候诊、检查、缴费、取药等依次排队,并与其他人保持一米以上安全距离。严格落实预检分诊管控措施,强化首诊负责制,对患者做好流行病学问诊、基本信息登记和报告。进一步强化患者就诊管理,严格落实“一患一陪护”制度,强化住院病区管理,做到住院患者不探视、固定专人陪护。

同时,医院不断规范核酸采样点管理,加强整体环境消杀及监测工作,规范医疗废物管理,做到“人、物、环境”同防。强化疫情防控知识培训,通过理论授课、情景模拟、实操演练等方式,进一步提高医护人员疫情防控能力和应急处置能力。加大对疫情防控薄弱环节的排查力度,强化监督检查,成立由医院领导

班子成员、职能科室负责人组成的督察组,通过“四不两直”的方式,对各临床科室疫情防控情况开展督查,对检查出的问题建立整改台账,实行限时销号管理;对因工作不到位、责任不落实、整改不到位的科室,严肃问责,确保不折不扣落实疫情防控工作措施,保障医务人员和患者身体健康。

# 市妇幼保健院 首期学能注意力训练8月开课

记者 俞晓萌 通讯员 张婷婷

本报讯 记者日前从市妇幼保健院儿童保健科了解到,首期学能注意力训练8月即将开课。通过专业治疗师团队引领,激发儿童潜能,让孩子成为更好的自己。

注意力不集中、沉迷电子产品、一刻都坐不住、学东西速度慢、逻辑思维能力差……诸如此类的注意力缺陷是很多家长面临的问题。记者从儿童保健科了解到,学能注意力训练是以注意力、学能训练为主,改善孩子注意力转移和分配能力,拓展注意力广

# 县医院临床营养科 科学补给患者营养

记者 王陈陈 通讯员 杨紫涵

况一直维持在良好。

合理的营养治疗是根据疾病的病理生理特点,为患者制定相应的营养配方,以提高患者机体预防疾病、耐受手术的能力,减少并发症、促进机体康复,达到辅助诊断及辅助治疗的目的。县医院临床营养科成立于2019年,现拥有一支业务精湛、团结合作、创新探索的中青年队伍。科室主要负责对住院患者进行营养风险评估、营养评价、营养治疗及营养宣教。在临床医疗方面,已建立住院患者营养会诊和营养查房制度,根据患者疾病状况制定个体化营养支持方案。科室还设有专科门诊,主要针对糖尿病、肾病、神经系统疾病、消化系统疾病、孕产妇、儿童、肿瘤疾病等各种人群开展营养咨询服务。

# 核酸检测 井然有序

7月17日,市民在相山区西街的核酸检测点进行核酸检测。

当日,相山区按照疫情防控要求开展新一轮分时分区核酸检测。市民积极配合全程自觉规范佩戴口罩,保持安全距离有序排队,待医护人员采集咽拭子后,居民迅速从出口离开,整个过程快速高效、井然有序。

摄影 记者 冯树风 通讯员 胡文静



# 攻坚克难,守护生命健康

## ——记相山区青年五四奖章集体淮北矿工总医院马新安医生工作组

记者 詹岩 通讯员 杨家运 田雷

脑梗死俗称中风,该类疾病起病急骤、来势凶猛,尤其是大血管闭塞的患者预后很差,死亡率很高。发生这种疾病最快最有效的治疗方法是短时间内进行机械取栓。

在淮北矿工总医院神经内科,有一支专门与脑卒中作斗争的青年医生团队——马新安医生工作组。他们以专业的医疗技术、优质的医疗服务和攻坚克难的医疗精神,三年来共参与了1000余台脑血管介入手术,独立完成了400余例脑血管介入手术,80余台脑血管机械取栓术,近百

台脑血管成形术,全力守护人民群众生命安全和身体健康。

攻坚克难,率先在淮北地区开展脑血管介入治疗

作为医生,只有过硬的医疗技术才能解除患者的病痛。马新安医生工作组坚持加强业务学习,不断提升自己的能力和水平。

他们先后前往武汉协和医院、上海长海医院及安徽省立医院神经科学学习脑血管介入治疗。期间,通过多位教授专家言传身教,手把手进行操作指导,使他们对于脑血管介入治疗尤其是脑血管取栓治疗有深刻的理解和掌握。

2019年,在医院领导和神

经内科主任董少军的支持下,马新安医生工作组率先在淮北地区开展了脑血管介入诊疗,相继成功完成了淮北地区第一例脑动脉机械取栓、第一例颈动脉和椎动脉支架植入及第一例颅内血管成形术,受到了社会各界的广泛好评。

体贴入微,对待患者亲如家人

对于马新安医生工作组的成员来说,医生不仅仅是一份职业,更是病人信任的亲人。他们时刻想病人之所想,急病人之所急,力所能及提供贴心的帮助。无论是节假日,还是双休日,不管正常上班还是轮休,只要有病人需要紧急抢救,他们都会抛开手头上的一切事情,第一时间赶到医院,投入到工作中;手机一直保持24小时开启,不管是代理还是接收急诊病人,总是随叫随到,从无半点怨言;已经过了下班时间,他们还是耐心地对待每一名患者,一个一个悉心检查,对每一张片子都仔细审阅,从问诊检查中及时发现患者的多种体征,避免误诊、漏诊的现象发生。

有时候,重症患者病情出现危重变化时,他们就默默放弃休息,夜以继日守在科室,观察患者的病情变化,及时调整治疗方案,争取让每一位患者转危为安。

刻苦钻研,研究创新诊疗技术

神经内科有些病发病机理复杂且多疑难病症,有些病的片子似是而非,很难诊断。

为了了解更多的诊疗知识和先进的技术,马新安医生工作组常年坚持订阅多种专业杂志,购买大量专业书籍,积极参加全国性学术会议,及时掌握国内外神经内科医学领域的学术动态。

2021年,“雷帕霉素药物涂层支架治疗脑血管狭窄”课题研究在市科技局立项,工作组全力以赴研究创新诊疗技术,有力推进了医院脑血管治疗水平向着省内先进水平发展,为创建国家级卒中中心打下了坚实的基础。

# 曲阳街道开展口腔健康义诊

记者 詹岩 通讯员 周丽娟

本报讯 近日,相山区曲阳街道服务中心在辖区内组织开展“关爱儿童口腔健康,绽放灿烂笑容”口腔健康义诊活动,进一步落实“健康口腔”暖民心行动,更好地普及儿童口腔卫生保健知识。

活动现场,医务人员免费为少年儿童检查口腔健康状况,讲解认真刷牙的重要性,引导孩子提高自我保健意识,养成良好的口腔卫生行为习惯。同时,教育动员适龄儿童家长自觉接受儿童口腔健康检查和各项预防措施,鼓励患有口腔疾病的儿童及早接受治疗。

通过本次义诊,提高了孩子和家长对口腔健康的关注度。家长们纷纷表示,学到了很多儿童口腔健康知识,一定会督促孩子养成良好的口腔卫生习惯,让孩子们拥有健康的牙齿和灿烂的笑容。